



FÜLÖPKEI HÍRVIVŐ



Fülöpjakab Község Önkormányzatának lapja

2007. október

Testületi ülés 2007.október 17.

Ezen az ülésen két fő napirendi pontot tervezett, de csak egyet tudott megtartani a Képviselő-testület. Az első helyen szereplő „közmeghallgatás” ugyanis érdeklődés híján elmaradt. Ez azért kár, mert a jövő évi költségvetés tervezése most kezdődik el, és ha ismernék a döntéshozók a falu lakosai minél nagyobb hányadának az elképzeléseit, javaslatait, azokat figyelembe tudnák venni a mégoly szűkös anyagi lehetőségek mellett is. A településen élők joggal igénylik a tájékoztatást mindarról, amiben választott képviselőik döntést hoznak, de a jó döntésekhez fontos a széles körben való tájékozódás is. Ennek lehetett volna egy fóruma a közmeghallgatás.

Az ülés fő témája a község egészségügyi ellátásáról szóló beszámoló megvitatása volt.

Elsőként a védőnői szolgálat munkájáról Szekeresné Szabó Mária védőnő számolt be. Ebből kiderült, hogy a születések száma sajnos nagyon alacsony Fülöpjakabon (2006-ban 9, 2007-ben várhatóan 11 csecsemő). Jó hír viszont, hogy mindannyian „jó helyre születtek”, szeretettel, gondoskodással nevelik őket szüleik. Az is megnyugtató, hogy a szolgálat maximális normatív költségvetési támogatást vehet igénybe a Kunszálláson és Fülöpjakabon ellátott összes gyermek létszáma alapján.

Ezután Dr. Jakab Tibor, Fülöpjakab háziorvosának beszámolóját tárgyalta a testület. Nap mint nap hallunk a rádióban, televízióban az egészségügyi reform aktuális állásáról. Ha nehezen is értjük az un. „több-biztosítós modell” lényegét, azt mindannyian tapasztaljuk, hogy vízitdíj fizetése nélkül a városokban még a rendelőig sem juthatunk el, és érzékeljük, hogy megnőtt a TAJ-kártyánk jelentősége is (2008-tól különösen igaz ez). Ami nem változott: Fülöpjakab lakossága is „öregszik”. Tavaly a 0-14 éves korosztály aránya 14 % volt, idén ez 12 %. A jellemző betegcsoportok is ugyanazok: viszonylag magas a cukorbetegségben, magas vérnyomásban, mozgásszervi megbetegedésben szenvedők száma. Több betegséffajta (tüdőbetegség, daganatos megbetegedések, csontritkulás) szervezett szűrővizsgálaton való rendszeres részvétellel nagyobb eséllyel gyógyítható. Egyre többen élnek ezzel a lehetőséggel.

Jakab doktor a védőnő közreműködésével gondoskodik az óvodás és iskolás korosztály egészségügyi ellátásáról is. A kötelező szűrővizsgálatok és védőoltások időben megtörténnek.

Az egészség a teljes TESTI, SZELLEMI és SZOCIÁLIS jólét állapota – fogalmaz az Egészségügyi Világszervezet. Azt hiszem ilyen értelemben igen kevés ember vallhatja magát egészségesnek. Viszont sokat tehetünk azért (egészséges életmóddal, pozitív életszemlélettel, embertársainkhoz való

megértőbb viszonyulással), hogy megközelítsük ezt az áhított állapotot.

Végezetül szó esett a község fogászati ellátásáról. Dr. Czabán Edit a kunszállási rendelőben látja el a fülöpjakabi betegeket is, az óvodások, és iskolások év eleji szűrővizsgálatára viszont helyben kerül sor. Fogaink egészsége érdekében is nagyon fontos a megelőzés: a rendszeres fog- és szájápolás, az évenkénti szűrővizsgálat, a helyes táplálkozás.

A 2008. január 1-től hatályba lépő új szabályozás miatt nagyon fontos, hogy mindannyian utánajárjunk, jogosultak vagyunk-e egészségügyi alapszolgáltatásra. Ha kérdésük van ezzel kapcsolatban, a Polgármesteri Hivatalban Szénási Zoltánt keressék fel.

Az „Egyebek” napirendi pontban a testület a következő témákat tárgyalta:

- Jóváhagyta az Általános Iskola és Óvoda tagintézményvezetőjének azon kérését, hogy a pedagógus munkaidő-keret teljesítésébe beszámítható legyen az osztálykiránduláson, tanulmányi- és sportversenyen, illetve továbbképzéseken való részvétel.

- Szintén jóváhagyásra került a Pedagógiai Szakszolgálattal kötött megállapodás az óvodai és iskolai logopédiai ellátásról. Ennek értelmében a foglalkozásokat továbbra is helyben, a korábbi logopédus, Hatvani Mónika fogja megtartani. Az ellátóval való tárgyalás eredményeképpen az Önkormányzat által fizetendő térítési díjat is csökkenteni tudtuk. Az volt a legfőbb cél, hogy minél hamarabb megkezdődhessen a feladat ellátása, hiszen a tanév már régen elkezdődött.

- Az idei október 23-i ünnepi megemlékezés tervezett programjáról hallgatott meg tájékoztatást a testület Bodor Sándortól, a Fülöpke a Gyermekekért Alapítvány képviselőjétől.

Kérdések, interpellációk napirendi pontban felvetődött, hogy a kihelyezett sebességmérő beállításán változtatni kellene. Sem az irány, sem a magasság, a bemért távolság, sem a gyorsajtásnak értékelt sebesség nem megfelelő. Polgármester Úr intézkedni fog a hibák korrigálása érdekében.

Végül zárt ülés keretében szociális ellátások tárgyalására került sor. A Kistérségi Társulás keretében 2008-tól igénybe vehető házi szociális gondozás és családsegítés megszervezéséről, az esetleges ellátotti körről esett szó. A továbbiakban 6 fő részére lakásfenntartási támogatást, 2 fő részére ún. fűtéstámogatást állapított meg a testület. 2 fő szociális támogatás iránti kérelmét elutasították a képviselők.

Mivel további hozzászólás nem hangzott el, az ülést vezető Polgármester a Képviselő-testület ülését bezárta, megköszönve az aktív együttműködést.

Lovasné dr. Pofyák Erzsébet jegyző

Előzetes a 2008-as költségvetés tervezéséhez!

A Parlamentnek benyújtott 2008. évi költségvetés-tervezetből látni lehet, hogy az Önkormányzatok a törvényben meghatározott kötelező feladataik ellátásához évről évre csökkenő mértékben (és értékben) kapják meg az állami finanszírozást. A vita még tart a költségvetésről, de nagy reményeink nem lehetnek a finanszírozás javulásában. Az oktatástól vonták el a legtöbb pénzt, így Fülöpkab költségvetését is ez érinti legérzékenyebben annak ellenére, hogy létrehoztuk a közoktatási társulást Jakabszállással.

Az állami támogatás csökkenését az Önkormányzat a kiadásainak csökkentésével, illetve a saját bevételek (helyi adók, bérleti díjak) emelésével tudja ellentételezni. Tudjuk, hogy adót emelni nem népszerű feladat, azonban az Önkormányzat működőképességének a fennmaradása érdekében ilyen eszközöket is vizsgálnunk kell. A települések 95 %-a már bevezette a helyi iparüzési adót, eddig Fülöpkabon tudtunk működni iparüzési adó nélkül. Az állam rákényszerít bennünket ezen adónem bevezetésére, függetlenül attól, hogy nem egy jelentős bevételt jelent az iparüzési adó kivetése. Az iparüzési adó meglétét egyéb támogatási források megszerzésének (ÖNHIKI, EU ÖNERŐALAP) feltételül szabja a jogszabály. Az új adó bevezetése, az adótételek emelése egyenlőre tervezet, november folyamán tárgyalják a bizottságok, és a Képviselő-testület november végén dönt róla. Kérem a Tisztelt érintett lakosok megértését!

Csáki Béla polgármester

Fülöpke A Gyermekekért Alapítvány

A kuratórium ebben a tanévben is támogatja a fülöpkei óvoda bábszínház-látogatás útiköltségét. Kérés alapján 13500,- forintos támogatást nyújtottunk az október 11-i bábprogramra.

Október 13-án rendeztük meg az Alapítvány első Közgyűlését. Az adományokból és a támogatásokból származó összeg teljes egészét az Alapító Okiratban elfogadott céloknak szenteljük. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani az alábbiaknak, a teljesség igénye nélkül: Eötvös sulis és óvoda dolgozói /külön köszönet: Szabóné Terike, Bartucz Attila/, Czakóné Irénke, Törteliné Etelka, ifj. Kürtösi Zoltán, Szabó Renáta, Kovács László és családja, Melczer Gergely és családja, Udvardi Béla és családja, Tajti Sándor és családja, Csankovszki Tibor és családja, Gáspár Imre és családja, Oroszi Tiborné, Fehér István, Cseri József, Lovas János, Dinnyés Antal, Pintér Sándor, Univer Product Rt., Konleon Kft., valamint az Alapítvány segítő tagjai. Külön köszönet: Hatvani István, Alfa '94 táncosai, Rigóné Marika néni, Fülöpkabai Önkormányzat, JFÁMK Fülöpkabai Tagintézménye.

Október 23-án került megrendezésre a Klubház-Teleház rendezvényteremben a II. Diák szavalóverseny. A megmérettetésen 21 diák indult szebbnél szebb versekkel. A műsorvezető az alábbiakkal nyitotta meg a versenyt:

„A mai nap apropója az 1956-os Forradalom és Szabadságharc 51. évfordulójának megünneplése. A néhány perc múlva elhangzandó irodalmi művek az esemény szellemét idézik, ezért is lett a rendezvény mottója: Szabadság, hazaszereget, család.

A verseny két kategóriában zajlik, egyikben a 3-4-5. osztályosok versengenek, a másikban 6-7-8. osztályosok. A versenyszámokat háromtagú zsűri véleményezi. A zsűri tagjai: Kovács Ildikó művelődésszervező Kunszállásról /zsűri elnöke/, Lovasné dr. Polyák Erzsébet, Nemcsokné Tarjányi Erzsébet. A verseny lebonyolítása: sorsolás alapján egyenként fogom szólítani a versenyzőket. Az összes vers elhangzása után a zsűri visszavonul értékelni, addig a sarokban elhelyezett büfé – üdítő és pogácsa - várja a résztvevőket.”

I. kategória helyezések:

1. Pöszmet Klára 5. osztály,
verse: Arany János – Él-e még az Isten
2. Zsibrita Eszter 4. osztály,
verse: Szabó Lőrinc – Ima a gyermekekért
3. Molnár Richárd 3. osztály,
verse: Petőfi Sándor – Csatában

II. kategória helyezések:

1. Fazekas Mihály 8. osztály,
verse: Petőfi Sándor – Beszél a fákkal a bús őszi szél
2. Tánczos Szabó Veronika 7. osztály,
verse: Babits Mihály – Erdély
3. Nagy Nikolett 5. osztály,
verse: Tollas Tibor – Október 23.

További indulók:	3. osztály	Kürti Alexandra Mészáros Bettina Seres Evelin
	4. osztály	Hegyi Kornél Géror Eszterella
	5. osztály	Nagy Noémi Szabó Nikolett Pintér Anita Nagy Alexandra Polyák Judit
	6. osztály	Lendvai Nikolett Surján Lukács
	7. osztály	Polyák Anna Tajti Viktor Bakró Hajnalka

A két első helyezett egy-egy MP3-as lejátszót nyert, a második és harmadik helyezettek könyvet, a többi résztvevő oklevelet kapott.

A szavalóverseny után az időjárás viszontagságai miatt az ünnepség szintén a Teleházban került megtartásra. Az iskola énekkara által előadott Himnusz után Rigóné Marika néni szavalta Petőfi Szülőföldemen című versét. Ezután az énekkar katonadalokat adott elő, majd a szavalóverseny két versenyzője következett: Hegyi Kornél (Simon István: Kossuth-toborzó) és Pöszmet Klára (Arany János: Él-e még az Isten). A szavalatok után Csáki Béla polgármester ünnepi szavai következtek (gondolatok az ünnep kapcsán a 3. oldalon).

A koszorúzás az 56-os emléktáblánál történt. Koszorút helyezett el: Csáki Béla, Udvardi Béláné, ifj. Udvardi Béla az Önkormányzat és az 56-osok nevében, az Általános iskola és Óvoda, valamint az Alfa '94, a Polgárőrség, a Fülöpke A Gyermekekért Alapítvány, az FSE, az Őszidő Nyugdíjasklub képviselői. A koszorúk elhelyezése után a fátylás felvonulás a rossz idő miatt sajnos elmaradt. Alapítványunk az Október 23-i ünnepnapot jövőre is hasonlóképpen kívánja megszervezni.

Bodó Sándor

- folytatódik a Megye III-as bajnokság

10. 14. 9. forduló Kiskunhalas – FSE: 1 – 1 (0 – 0)

Gsz: Fodor

Bodor - Némedi, Baráth, Pöszmet P.- Juhász, Fodor, Csáki, Pöszmet Z. – Födi (Eszenyi), Zsibrita (Keresztesi), Nemcsók (Kovács)

Az első 20 percben eldönthettük volna a mérkőzést, de mivel a legnagyobb helyzeteket is kihagytuk, így meg kellett elégednünk a döntetlennel.

10.20. 10. forduló FSE – Tázlár: 5 – 1 (2 – 0)

Gsz. Födi, Kürtösi, Fodor, Juhász (2)

Bodor – Némedi, Bacath, Pöszmet P – Juhász, Fodor (Kovács), Csáki, Pöszmet Z. (Pálnok) – Kürtösi (Födi), Zsibrita (Eszenyi), Nemcsók (Keresztesi)

Jól kezdtük a mérkőzés, mert az 1. percben Kürtösi Zoli révén megszereztük a vezetést. Utána is végig kézben tartva a meccset magabiztos győzelmet arattunk.

10. 23. 1. forduló (halasztott)

Kecel Senior – FSE: 2 – 4 (2 – 1)

Gsz: Zsibrita (2) Fodor (2) Bodor – Némedi, Baráth, Pöszmet Z. – Pálnok, Fodor, Csáki, Fazekas, Juhász – Zsibrita (Eszenyi), Nemcsók (Födi)

Itt is jól kezdtük a mérkőzést, de a szünet előtti pár perces rövidzárlat hazai előnyt szült. A második feleben már magabiztos játékkal és jó helyzetkihasználással szereztük meg a győzelmet.

10. 28. 11. forduló Dunatétlen – FSE: 4 – 1 (3 – 0)

Gsz: Baráth

Bodor – Némedi, Baráth, Pöszmet Z. – Pálnok, Fodor, Csáki, Juhász – Kürtösi (Kovács) Zsibrita (Eszenyi), Nemcsók

Hiába birtokoltuk többet a labdát, a helyzeteit jobban kihasználó hazaiak sima és megérdemelt győzelmet arattak.

11.04. 12. forduló FSE – Kaskantvú: 6 – 2 (2 – 2)

Gsz: Csáki (2), Nemcsók, Zsibrita, Kürtösi, Eszenyi,

Bodor – Némedi, Baráth, Pöszmet Z. – Fazekas, Csáki, Fodor (Eszenyi), Juhász – Kürtösi (Keresztesi), Zsibrita (Pöszmet P.), Nemcsók (Kovács)

Az első féldőben kiegyenlített játékot láthattunk szép gólokkal. A második féldőben a „kijött a lépés”-nek köszönhetően sima győzelmet arattunk a tabellán előttünk álló vendégek felett.

A mérkőzés után választottuk meg Október hónap játékosát. Az edzői díjat Juhász Zsolt, a szurkolói díjat Baráth László kapta.

A 12. forduló után a 15 csapatos bajnokságban csapatunk a 6. helyen áll.

Bakró Tibor

Gondolatok '56-ról

2006. tavaszán körbejárta a világot a hír: az Amerikai Egyesült Államok Elnöke, George W. Bush a Washingtonban, Kossuth Lajos emlékére szervezett emlékülésen összekeverte a magyarok két forradalmát. A március 15-i ünnepségen az „ötven évvel ezelőtti” forradalomról, azaz 1848 helyett 1956-ról beszélt. Néhány hónappal később Budapestre látog

gott az 56-os forradalom ötvenéves jubileuma kapcsán. Ötven év után először történt meg, hogy valaki, aki a világ nyugati felét képviseli azt mondta: a mi hibánk is volt, hogy hagyjuk, hogy a szovjethatalom erőszakkal, véresen elfojtotta a magyarok forradalmát 1956-ban. Ahogy a nagy francia költő, Jules Superville írta Magyar barátainkhoz című versében: „Rossz sorsotok nekünk bűnünkül rovatik majd fel...” Mert nem mindegy, hogy valaki beszél a szabadságról, a szabadság megőrzéséről, vagy valóban tesz is érte. 1956-ban egy maréknyi magyar az életét is áldozta érte. Nem könnyű örömmel és büszkén gondolni ezekre a napokra, mert annyira rövid volt, és olyan gyászos, sötét véget ért. '56 mintha csak egyetlen, szörnyű segélykiáltás lenne. Egy jajszó, egy sikoltás, amely aztán el is hal a magyarokat körülvevő nagy-nagy csendben, hogy aztán sokáig csak az orosz tankok lánc-talpainak csikorgása, ágyúszó és robbanás zaja hallatszódjék, mert hangosan sírni, siratni az elveszetteket akkor már nem lehetett. A forradalomnak nem lehetünk mindannyian részesei. A csöndből azonban mindannyiunknak kijutott a „sajnálatos eseményeket” követő három évtizedben. A szovjet csapatok a nyugati államok hallgatólagos jóváhagyása mellett verték le a magyarok forradalmát, s így végérvényesen a Szovjetunió érdekszférájában maradtunk. Sok család fogadta meg, hogy elülteti a gyerekeiben a szabadság szeretetét, hogy mindent megtesz azért, hogy a „legvidámabb barakkban” született gyerekek se érezzék természetesnek és magától értetődőnek a szovjethatalmat, a kényszerű kommunizmust Magyarországon. Hogy családok százezreinek ez az erőfeszítése nem volt hiábavaló, az 1989-90-ben, a szovjeturalom végső széthullásakor, függetlenségünk visszaszerzésekor derült ki. Ezért szoktuk azt mondani, hogy a rendszer-változtatás az ötvenhatosok érdeme, öröksége volt.

(Csáki Béla 2007. október 23. – részletek az ünnepi beszédből.)

Nekünk, az azóta otthon felnőtt nemzedékek tagjainak sokat kellett változtatni azon a képen, amit belénk gyúrtak '56 politikai tartamáról 1989-ig, mire felfogtuk, hogy igazi '48-as erejű márciusi forradalom emelkedett ki főnixként a despotizmusból, s lett a diktatúra áldozatává ismét 1956. véres-viharos őszén.

Azt azonban '56 áruói sohase érték el, hogy a brutális hódító elleni szabadságharc eszméjében ne akarjunk mindig fénylő magyar csillagot: örökös magyar bátorságot látni. Petőfi piros vérét a muszka tiprásban, a szükségszerű halálban. Mert Torontóban egymás mellé tettem a számokat, miközben néztem az arcokat, azokét, akik elhagyni kényszerültek, menekülve elhagyni egy szívükben hordott szent dolgot, ami a pusztá élet és a szeretett család után a legfontosabb – a hazájukat a hideg semmi felé.

- 250 mártír a hóhérok kezén.
- 2500 halott a harcokban.
- 25000 fogoly a börtönökben.
- 250000 hazátlan menekült.

Ki adott ennél többet nemzete forradalmáért és szabadságáért 1849 óta Európában?

(Gubcsi Lajos, 2005. október 23. Torontó)

HÍREK AZ ÓVODÁBÓL

2007. október 11-én a **Ciróka Bábszínház**ban jártunk Kecskeméten. Egy nagyon szép és szórakoztató előadást tekinthettünk meg „*Pöpöpapa és a kutyák*” címmel. Az idei tanévben a színházbérleteket a szülők vásárolták meg gyermekeiknek. Az utazásunkat azonban most is a „**FÜLÖPKE A GYERMEKEKÉRT**” ALAPÍTVÁNY szponzorálta. Nagyon köszönjük támogatásukat a szülőknek és az alapítványnak egyaránt!

Egy pénteki délelőtt nagyon kellemes meglepetésben részesültünk. A községünk területén élő holland Jongejon család sok-sok plüss állatkát adományozott óvodánknak. A gyermekek boldogan fogadták örökbe őket, és minden délben

szívesen választanak maguknak közülük alvós cimborát! Nagyon köszönjük!

DANKEN VIEMALS JONGEJON FAMILIE!

Október 19-én a 3. és 4. órában látogatást tettünk az 1. osztályban. Megnéztük, hogyan illeszkedtek be óvodásaink az iskolai életbe. Örömmel láttuk, hogy jól érzik magukat és nagyon szépen oldják meg a feladataikat. Két nagyon kellemes órát láttunk és köszönjük a lehetőséget *Tasiné Forgó Edit* tanítónőnek!

Nagy Erika (vezető óvónő)

NOVEMBERI ELŐZETES

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját egy remek szórakozást ígérő **ÓVODÁS BÁLBA**, amelyet **2007. november 17-én** tartunk 19 órai kezdettel.

Helye: az általános iskola tornaterme

Zene: Csáki Pál és zenekara

JÖJJÖN EL ÉS ÉREZZE JÓL MAGÁT NÁLUNK!

HÍREK AZ ISKOLÁBÓL

Iskolánk 4. osztályos tanulói szép eredményekkel érkeztek haza a 2007. okt. 18-án Lakitelken tartott **Kárpát-medencei kisiskolák helyesírási versenyéről**. A verseny csapatban és egyéniben folyt. Iskolánkat *Géror Esztella, Hegyi Kornél és Zsibrita Eszter* képviselte. Géror Esztella az előkelő 2.

helyezést érte el. Zsibrita Eszter és Hegyi Kornél pedig emléklappal térhetett haza. Ezzel az eredménnyel a csapat is a második helyen végzett. Nekik is, és felkészítő tanárunknak is gratulálunk, további sikereket kívánunk!

Hatvani Mónika (tagintézmény-vezető)

ÉLŐ ÉS TOVÁBBÉLŐ NÉPI JÁTÉKAINK

Iskolánk 5. osztályos tanulói a tánc és drámaórák keretében szüleiket, nagyszüleiket faggatták gyermekkori játékaikról. Íme néhány idézet az elkészített fogalmazásokból:

„... *Az én nagyszüleimnek nem volt túl sok játékuk. Sokat kellett segíteniük a szüleiknek. Mamám pl. kapált, mosogatott és vigyázott a testvéreire. De azért ők is játszottak. Nagymamám elszáradt kukoricacsuhéból babát készített, vagy egymás haját fonták be. A fiúk csuhéból bikát, vályút barkácsoltak, vagy éppen csúzlit gyártottak, és sok időt töltöttek a szabadban. Mégis maradt idejük olvasásra, írásra, kártyázásra, beszélgetésre...*”

„... *Nagyszüleim többféle népi játékkal töltötték a szabadidejüket. Legszívesebben a szabadban játszottak. Kedvenceik voltak a kiszámolók. Pl. EGYEDEM, BEGYEDEM..., ANTANTÉNUSZ..., melyekkel a fogócskához választottak fogót. Ezen kívül szerettek még szembekötősdit játszani. A labda is kedvenc játékeszközük volt, a fiúk métáztak, fociztak, a lányok pedig az EGYENLŐRE, KÉTKETTŐRE kezdetű labdajátékot játszották. Sokszor fatalicskáztak, kerékpároztak. Soha nem unatkoztak.*”

A következő órára lehetett is hozni ezekből a régi játékokból. Előkerültek a csuhé- és rongybabák, a gombfoci, a nagyszülők segítségével ismét elkészített drugantyú, és az ujjainkra fűzött, egymástól átvehető fonaljáték is. Kipróbáltuk valamennyit. Észre sem vettük, hogy milyen gyorsan eltelt ez az óra.

Nemcsokné Tarjányi Erzsébet (tanár)

Képeink az október 23-án tartott megemlékezésen készültek.



Pöszmet Klára

5. osztályos tanuló szavalja *Arany János: Él-e még az Isten?* c. versét. Háttérben az énekkar tagjainak egy része.

A könyvtár falán elhelyezett 1956-os emléktábla a megemlékezés koszorújának elhelyezése után

